

## **Отчет о реализации проекта «Орлята России» в МАОУ СОШ №73 во 2 четверти 2024-2025 учебного года**

«Орлята России» – это масштабный всероссийский проект для начальной школы по воспитанию активных граждан нашей страны, объединяющий миллионы детей, учителей и родителей.

Проект «Орлята России» был создан в 2021 году по инициативе министра просвещения РФ Сергея Кравцова. За три года существования масштабы проекта выросли до всероссийского уровня с миссией исторического значения. Идея о том, что необходимо воссоздать в начальной школе систему общественного воспитания, которая будет опираться на опыт и достижения отечественной педагогики, признана одной из лучших в мире. В начальных классах закладываются духовно-нравственные основы личности человека. Ребёнок приобретает опыт общения со сверстниками, наставниками, учителями и лидерами мнений, который формирует его как личность в дальнейшем. Учитывая это, в основу проекта была положена идея развития ребёнка через коллективную творческую деятельность.

7 ноября **ученики 4 «Д» класса** с увлечением познакомились с увлекательным треком «Орлёнок — Эрудит». Программа «Орлёнок — Эрудит» была создана на основе методического комплекса, разработанного для данного трека в рамках программы развития социальной активности обучающихся начальных классов «Орлята России». В ходе занятий дети знакомятся с различными аспектами эрудиции и развивают свои знания в самых разных направлениях.

11 ноября в классах, реализующих программу «Орлята России» прошел фестиваль «**Семья в осенних красках**». В этом году, когда мы отмечаем Год семьи, наш фестиваль стал настоящим праздником единства и творчества! На мероприятии, организованном для классов «Орлята России», родители, классные руководители и дети объединились, чтобы создать уникальные фотовыставки, отражающие их восприятие осени и важность семейных ценностей. Такие события не только укрепляют семейные связи, но и развивают творческие способности наших детей, наполняя атмосферу теплом дружбы и сотрудничества.

15 ноября в рамках года семьи прошел замечательный **День школьного содружества**, который оставил яркие впечатления у всех участников! Родители первоклассников и третьеклассников с радостью примерили на себя роль школьных учителей в рамках Единого регионального дня.

Мама и папа провели увлекательные уроки вместо педагогов в нашей школе, освоив новую для себя профессию и погрузившись в совершенно новую роль. Уроки по английскому языку, Правилам дорожного движения (ПДД), окружающему миру, литературному чтению, технологии и рисованию стали настоящим праздником знаний!

20 ноября ребята из **2 «Б» класса** (классный руководитель Нарыкова А.Р.) провели замечательную презентацию для второклассников и четвероклассников, рассказав им, как важно следить за своим здоровьем. Их энтузиазм и уверенность вдохновили всех присутствующих!

25 ноября в гостях у Орлят 2 «В» класса (классный руководитель Арутюнян Г.Э.) побывала Ирина Владимировна Караваяева, первая олимпийская чемпионка по прыжкам на батуте, заслуженный мастер спорта России, судья международной категории. Ирина Владимировна рассказала ребятам о том, что перед ней стоял выбор кем стать в жизни спортсменом или врачом. И она выбрала спорт, о чем и не жалеет. Посоветовала ребятам добиваться поставленных целей. Для этого нужно старание, трудолюбие, желание учиться.

26 ноября Орлята России 4 «Д» класса (классный руководитель Фахрутдинова Кристина Валерьевна) вместе со студентками второго курса начального образования Кубанского государственного университета (ИНСПО ФППК) — Бабаянц Ангелиной Завеновной, Беляевой Яной Викторовной и Аслановой Заремой Казбековной — творчески подошли к подготовке открыток ко Дню Матери. В России, как и во многих странах мира, 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. Он был учреждён в 1992 году Генеральной Ассамблеей ООН в конце Десятилетия инвалидов Организации Объединенных Наций.

3 декабря в классе «Орлят России» прошло коллективно-творческое дело «Цветик-семицветик». Классный руководитель 4 «Д» класса Фахтрудинова К.В. организовала просмотр мультфильма «Цветик-семицветик» и обсудила с обучающимися произведение Валентины Катаевой «Цветик – семицветик». Также, ребятам было необходимо составить свой «семицветик». Все ребята поняли, что добрые дела, сделанные для других, обязательно вернутся; если же человек желает всё только для себя, это может привести к вредным и даже опасным последствиям!

11 декабря Орлята 1 «А» класса (классный руководитель Янова Н.М.) очень ждут приближения Нового года. Ведь этот чудесный праздник исполняет все их самые сокровенные желания. К встрече с Дедом Морозом готовимся усердно! Новогодние задания от Снеговика выполняют с удовольствием. Ёлка немного застряла в сугробе, но это не беда. Главное, что аппликация сделана от души! Творческое задание "Рукавичка". Надо не только раскрасить её, но и выполнить задания. Работы получились яркие! Как же здорово, что даже первоклассники могут создавать такую красоту!

Классы 2 «З» и 2 «Г» с теплом и радушием встретили на своем уроке мужества папу одного из своих сверстников, Юрманова А. А., который является участником специальной военной операции. На время своего отпуска он пришёл в школу, и это событие стало для ребят настоящим праздником. С волнением и гордостью ученики подготовили гуманитарную помощь и поздравительные открытки к Новому году, которые отправили в его военную часть. В этот день они не только выразили свою поддержку, но и ощутили важность единства и патриотизма.

Советник директора

А.П. Середа  
24.12.2024